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भारत सरकार 
वित्त मंत्रालय 

(राजस्ि विभाग) 
केन्द्रीय अप्रत्यक्ष कर और सीमा शलु्क बोडथ 

 
अवधसचूना स-ं 51/2020- केन्द्रीय कर 

 
नई दिल्ली, तारीख 24 जून, 2020 

सा॰ का॰वन॰............ (अ)- सरकार, केन्द्रीय माल और सेिा कर अवधवनयम 2017 (2017 का 12) (वजस े

इसके पश्चात इस अवधसूचना में उक्त अवधवनयम कहा गया है) की धारा 50 की उपधारा (1) के सार् पठित 

धारा 148  द्वारा प्रित्त शवक्तयों का प्रयोग करते हुए, पठरषि की वसफाठरशों पर, भारत सरकार, वित्त 

मंत्रालय, (राजस्ि विभाग) की अवधसूचना सं॰13/2017- केन्द्रीय कर, दिनाकं 28 जून 2017, वजस े

सा.का.वन. 661(अ), दिनाकं 28 जून 2017 के तहत भारत के राजपत्र, असाधारण, के भाग II, खण्ड 

3, उपखंड (i) में प्रकावशत दकया गया र्ा, में वनम्नवलवखत और संशोधन करती ह,ै अर्ाथत् –  

उक्त अवधसूचना के प्रर्म अनुच्छेि में प्रथम परंतुक के स् थान पर ननम्नलिखित परंतुक रिा 

जाएगा, अर्ाथत्:-  

“परंतु उन पंजीकृत व्यवक्तयों के िगथ के वलए, जो की वनम्न तावलका के स्तंभ (2) में वनर्िथष्ट दकए गए 

हैं  और वजनको प्ररूप जीएसटीआर-3ख में वििरणी प्रस्तुत करना अवनिायथ है, लदेकन जो स्तंभ (4) में 

तत्स्र्ानी प्रविवष्ट में वनर्िथष्ट कर अिवध की उक्त वििरणी को वनयत तारीख तक, िेय कर के भुगतान के सार्, 

प्रस्तुत नहीं करते हैं , िेय प्रवत िषथ ब्याज की िर, स्तंभ (3) में तत्स्र्ानी प्रविवष्ट में वनर्िथष्ट वनम्नवलवखत 

िर हैं:-  

 

 

तावलका 



क्र॰स॰ं 

 

(1) 

पजंीकृत व्यवक्तयों का िगथ 

(2) 

ब्याज की िर 

  

(3) 

कर अिवध 

  

(4) 

1 करिाता वजसका पूिथिती वित्तीय िषथ  में कुल आितथ 5 

करोड़ रुपये से अवधक हो   

वनयत तारीख के बाि 

पहले पंरह दिन के 

वलए शून्द्य प्रवतशत, 

उसके बाि 24 जून, 

2020 तक 9 

प्रवतशत 

फरिरी, 

2020, 

माचथ, 2020 

और अपै्रल, 

2020  

2 करदाता जजसका पूर्वर्ती वर्त्तीय र्र्व  में कुि आर्तव  

5 करोड़ रुपये तक हो और जजनका कारबार का मुख्य 

स्थान छत्तीसगढ़ राज्य ,मध्य प्रदेश राज्य ,गुजरात 

राज्य ,महाराष्ट्र राज्य ,कनावटक राज्य ,गोर्ा राज्य  ,

केरि राज्य ,तलमिनाडु राज्य ,तेिंगाना राज्य ,आंध्र 

प्रदेश राज्य ,दमन और दीर् तथा दादर और नागर 

हर्ेिी संघ राज्यक्षेत्र ,पुदचेुरी संघ राज्यक्षेत्र ,अंडमान 

और ननकोबार द्र्ीपसमूह संघ राज्यक्षेत्र या 

िक्षद्र्ीप संघ राज्यक्षेत्र में है 

30 जून, 2020 

तक शून्य प्रनतशत,  

और उसके बाद   

30 लसतंबर,   2020  

तक  9 प्रवतशत 

फरर्री, 

2020  

  3 जुिाई, 2020 

तक शून्य प्रनतशत,  

और उसके बाद 30 

लसतंबर,  2020  

तक  9 प्रवतशत 

माचव, 

2020 

6 जुिाई, 2020 

तक शून्य प्रनतशत,  

और उसके बाद 30 

अपै्रल, 

2020  



लसतंबर,  2020  तक 

9 प्रवतशत 

12  लसतंबर, 

2020 तक शून्य  

प्रनतशत, और 

उसके बाद 30 

लसतंबर,  2020  तक 

9 प्रवतशत 

मई, 2020 

23  लसतंबर, 

2020 तक शून्य  

प्रनतशत, और 

उसके बाद   30 

लसतंबर,  2020  तक 

9 प्रवतशत 

जून, 2020 

27  लसतंबर, 

2020 तक शून्य  

प्रनतशत, और 

उसके बाद 30 

लसतंबर,  2020  तक 

9 प्रवतशत 

जुिाई, 

2020 

3 करदाता जजसका पूर्वर्ती वर्त्तीय र्र्व  में कुि आर्तव  

5 करोड़ रुपये तक हो और जजनका कारबार का मुख्य 

30 जून, 2020 

तक शून्य प्रनतशत,  

फरर्री, 

2020  



स्थान हहमाचि प्रदेश राज्य ,पंजाब राज्य ,उत्तरािंड 

राज्य ,हररयाणा राज्य ,राजस्थान राज्य ,उत्तर प्रदेश 

राज्य ,बबहार राज्य ,लसजककम राज्य ,अरूणाचि 

प्रदेश राज्य  ,नागािैंड राज्य  ,मखणपुर राज्य  ,लमजोरम 

राज्य ,बत्रपुरा राज्य ,मेघािय राज्य ,असम राज्य ,

पजचचम बंगाि राज्य ,झारिंड राज्य या ओडडशा 

राज्य ,जम्मू-कचमीर संघ राज्यक्षेत्र ,िद्दाि संघ 

राज्यक्षेत्र ,चंडीगढ़ संघ राज्यक्षेत्र या हदल्िी संघ 

राज्यक्षेत्र में है 

और उसके बाद 30 

लसतंबर,  2020  तक 

9 प्रवतशत 

5 जुिाई, 2020 

तक शून्य प्रनतशत,  

और उसके बाद 30 

लसतंबर,  2020  तक 

9 प्रवतशत 

माचव, 

2020 

9 जुिाई, 2020 

तक शून्य प्रनतशत,  

और उसके बाद 30 

लसतंबर,  2020  तक 

9 प्रवतशत 

अप्रैि, 

2020  

15  लसतंबर, 

2020 तक शून्य  

प्रनतशत, और 

उसके बाद 30 

लसतंबर,  2020  तक 

9 प्रवतशत 

मई, 2020 

25  लसतंबर, 

2020 तक शून्य  

प्रनतशत, और 

जून, 2020 



उसके बाद 30 

लसतंबर,  2020  तक 

9 प्रवतशत 

29  लसतंबर, 

2020 तक शून्य  

प्रनतशत, और 

उसके बाद 30 

लसतंबर,  2020  तक 

9 प्रवतशत 

जुिाई, 

2020 I"I 

 

 [ फा.सं.-सीबीईसी-20/06/09/2019-जीएसटी] 

 
 

 (प्रमोि कुमार) 
वनिेशक, भारत सरकार 

 

नोट: मूल अवधसूचना सं॰ 13/2017, दिनाकं 28 जनू, 2017 को सा.का.वन. 661 (अ), दिनांक 28 
जून, 2017 के तहत भारत के राजपत्र, असाधारण, के भाग II, खण्ड 3, उपखंड (i) में प्रकावशत दकया 

गया र्ा और पचचातर्ती अधिसूचना सं. 31/2020-कें द्रीय कर, तारीि 3 अप्रिै, 2020, जो भारत 

के राजपत्र, असािारण, भाग 2, िंड 3, उपिंड (i) में सा.का.नन. 231(अ), तारीि 3 अप्रैि, 2020 

द्र्ारा प्रकालशत अधिसूचना द्र्ारा अंनतम संशोधित की गई थी । 

 


